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Lampiran 1 

LEMBAR PERMOHONAN MENJADI RESPONDEN 

Sehubungan akan dilaksanakan penelitian mengenai “Perilaku Ibu Dalam 

Penyapihan pada Anak di Posyandu Usia ≤2 Tahun” dengan ini saya mengajukan 

beberapa pertanyaan seperti pada lembar berikut dan mohon kiranya bapak untuk 

menjawab pertanyaan tersebut. 

Jawaban paling benar adalah pendapat sendiri dan tidak harus sama 

dengan orang lain. serta tidak dipengaruhi oleh orang lain. Oleh karenanya 

dimohon untuk menjawab seperti apa adanya, sesuai dengan apa adanya, sesuai 

dengan apa yang diketahui. dipahami dan di alami. Identitas dan jawaban bapak 

benar-benar dilindungi serta tidak perlu ragu untuk memberikan jawab secara 

leluasa dan apa adanya. 

Partisipasi bapak dalam penelitian bersifat bebas, bapak bebas ikut atau 

tidak tanpa sanksi apapun. Atas perhatian dan kesediaanya saya ucapkan 

terimakasih. 

 

 

Hormat Saya 

 

GALUH WATI 
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Lampiran 2 

LEMBAR PERSETUJUAN MENJADI RESPONDEN 

Yang sertanda tangan dibawah ini : 

Nama : 

Umur : 

Menyatakan bersedia berpartisipasi dalam pengambilan data atau sebagai 

responden pada penelitian yang akan dilakukan oleh mahasiswa Fakultas Ilmu 

Kesehatan Universitas Muhammadiyah Ponorogo yang benama “Galuh Wati” 

yangdalam penelitian ini mengambil judul “Perilaku Ibu Dalam Penyapihan pada 

Anak Usia ≤2 Tahun”. 

Saya yakin bahwa informasi yang saya berikan ini bermanfaat bagi 

peneliti, mahasiswa, institusi, Fakultas Ilmu Kesehatan Universitas 

Muhammadiyah Ponorogo, dunia kesehatan serta bagi masyarakat. Jawaban yang 

saya berikan akan dijamin kerahasiaannya. 

 

 

Peneliti  

 

 

 

 

GALUH WATI 

Ponorogo,    Januari 2016 

Responden  

 

 

 

 

…………………………… 
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Lampiran 3  

KISI-KISI KUESIONER  

Perilaku Ibu Dalam Penyapihan pada Anak Usia ≤2 Tahun 

 

Variabel Parameter/in

dikator 

Jumlah 

Soal 

Nomor 

Soal 

Jenis 

Pertanyaan 

Skor 

Perilaku 

Ibu Dalam 

Penyapihan 

pada Anak  

Metode 

Seketika  

6 1, 2, 3, 4, 

5, 6 

(-), (+), (+), 

(+), (-), (-) 

Untuk 

Pertanyaan 

Positif  

Selalu = 4  

Sering = 3  

 Metode 

bertahap 

 

Hal yang 

peru 

dihindari 

saat 

menyapih 

6 

 

 

6 

7, 8, 9, 

10, 11, 

12 

13, 14, 

15, 16, 

17, 18 

(+), (-), (+), 

(+), (-), (-) 

 

(+), (-), (+), 

(-), (-) 

Jarang = 2 

Tidak 

pernah = 1 

Untuk 

pertanyaan 

negatif  

Selalu = 1  

Sering = 2  

Jarang = 3  

Tidak 

pernah = 4 

 



74 

 

 

 

Lampiran 4  

Lampiran Kuesioner 

Perilaku Ibu Dalam Penyapihan pada Anak Usia ≤2 Tahun 

Petunjuk  

1. Baca dan pahami baik-baik setiap bacaan 

2. Centang salah satu kolom yang tersedia 

S = Selalu SR = Sering 

KK – Kadang-kadang 

TD – Tidak Pernah 

3. Untuk kesediaan anda mengisi format pengumpulan data ini saya ucapkan 

terimakasih. 

4. Data Demografi  

Nama Ibu   : 

Umur Ibu   : 

Nama Anak   : 

Umur Anak   : 

Pekerjaan Orangtua : 

5. Apakah anda pernah mendapat informasi tentang cara penyapihan? 

a. Ya 

b. Tidak, 
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6. Dari mana anda mendapatkan informasi tentang cara penyapihan? 

a. TV 

b. Petugas Kesehatan 

c. Majalah 

d. Internet 
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No Soal Selalu Sering 

Kadang-

kadang 

Tidak 

Pernah 

1 Saya tidak memberitahukan anak 

saya ketika akan menyapihnya  

    

2 Saya memberikan ASI kepada anak 

saya, setelah anak saya lapar dan 

haus  

    

3 Saya memberikan susu formula 

tanpa memperhatikan rasa yang 

disukai anak saya  

    

4 Saya mengalihkan perhatian anak 

saya dengan memberikan susu 

formula yang rasanya mendekati ASI 

    

5 Saya memberikan susu formula yang 

rasanya mendekati ASI 

    

6 Saya melibatkan suami saya dalam 

hal menyapih ini agar suami dapat 

memberi dukungan kepada anak saya 

    

7 Saya meminta dukungan suami 

sebelum menyapih anak 

    

8 Saya memaksakan anak saya 

berhenti minum ASI 

    

9 Saya menentukan waktu yang tepat 

saat menyapih anak saya  

    

10 Saya bekerja sama dengan suami 

saya agar memberikan kasih sayang 

yang lebih terhadap anak ketika 

hendak menyapih anak saya. 

    

11 Saya tidak mencari informasi tentang 

penyapihan sebelum menyapih anak 

saya 

    

12 Saya menyapih anak saya ketika dia 

berumur kurang dari 6 bulan  

    

13 Saya menitipkan anak saya dirumah 

nenek atau kakeknya agar dia tidak 

ingat minum ASI 

    

14 Saya mengolesi putting saya dengan 

plester untuk menyapih anak saya 

    

15 Saya mengajarkan anak saya agar 

malu ketika minum ASI saat bermain 

bersama temannya  

    

16 Saya menyapih anak saya tidak 

menggunakan empeng 
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17 Jika anak saya ingin menyusui, saya 

mengoleskan obat merah di putting 

susu saya sehingga anak saya tidak 

ingin menyusu 

    

18 Saya mengoleskan jamu atau 

putrowali untuk menyapih anak saya  
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TABULASI DATA DEMOGRAFI  

 

No 

resp 

Umur ibu 

(tahun) 

Pendidikan  Pekerjaan 

Orang Tua  

Pernah 

Mendapatkan 

informasi 

Sumber informasi Perilaku 

1 30  SMA Swasta  Pernah  Petugas Kesehatan Negatif 

2 25  SMP Swasta  Tidak pernah - Negatif 

3 32  SMA Guru  Tidak pernah  - Positif  

4 41  SMP Swasta Tidak Pernah - Negatif 

5 31  SMP IRT pernah  Petugas kesehatan Positif 

6 27 SMA IRT Pernah  Petugas Kesehatan Positif  

7 29 SMA Swasta  Pernah  Tv Negatif  

8 37 SMP IRT Pernah  Petugas kesehatan Positif  

9 32 SMP Swasta pernah  Majalah Negatif  

10 25 SMP Swasta Pernah  Petugas kesehatan Positif   

11 38 SMP IRT Tidak Pernah  - Negatif   

12 33 SMP IRT Tidak pernah - Negatif  

13 30 SD Swasta Tidak Pernah  - Negatif  

14 31 SMP IRT Pernah  Petugas kesehatan Negatif   

15 35 SMA Swasta Pernah  Petugas kesehatan Negatif  

16 30 SMP IRT Tidak Pernah - Negatif  

17 24 SMP IRT Pernah  Petugas kesehatan Negatif  

18 28 SMP  Wiraswasta pernah  Petugas kesehatan Positif  

19 32 SD Swasta Tidak Pernah  -  Negatif   

20 32 PT  Swasta Tidak Pernah  -  Negatif  

21 28 SMP IRT Tidak Pernah  - Negatif   

22 46 SMP  Swasta Tidak Pernah  - Positif   
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  23 28 SMA IRT Pernah  Majalah Positif  

24 27 SMP Tani Tidak Pernah  - Positif   

25 30 SMP IRT Pernah  tv Positif  

26 30 SMA IRT Pernah  Petugas kesehatan Positif  

27 31 SMP Swasta Tidak Pernah  -  Negatif  

28 30  SMA Wiraswasta Pernah  Petugas kesehatan Positif   

29 27 SMA  IRT Tidak Pernah  - Positif  

30 29 SMP Swasta Tidak pernah  - Negatif  

31 31  SD Swasta Pernah  Petugas Kesehatan Negatif  

32 34  SMP Tani Pernah  Internet  Negatif  

33 27 SMA Swasta pernah  tv Negatif  

34 30 SMP IRT Pernah  Petugas kesehatan Positif  

35 24 SMP Swasta Pernah  Majalah  Negatif   

36 28 SMA  Swasta Pernah  Majalah Negatif  

37 32 SMP Swasta Pernah  tv Negatif  

38 27 SMA  Swasta Pernah  tv Positif  
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Lampiran 6 

 

TABULASI KUESIONER  

 

No. 

Res 

Nomor Soal 

x    ̅     ̅   T 

KETER

ANGA

N 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 

1 4 3 2 1 3 1 4 4 1 4 4 4 1 4 1 1 4 4 50 1,16 

 

1,34 55,27 Negatif 

2 4 1 1 1 4 3 2 4 1 4 3 4 1 4 1 1 4 4 47 -1,84 3,38 53,86 Negatif 

3 1 3 4 1 4 1 4 4 1 3 2 1 1 4 1 3 4 4 46 -2,84 8,06 62,90 Positif 

4 4 1 2 1 4 4 1 4 2 1 4 4 1 3 4 2 4 3 49 0,16 0,02 59,81 Positif 

5 4 1 1 1 4 1 4 3 4 4 3 1 1 4 1 1 4 4 46 -2,84 8,06 55,27 Negatif 

6 4 2 2 3 4 1 1 3 1 4 4 4 3 3 2 2 4 3 51 2,16 4,66 64,36 Positif 

7 1 2 1 2 1 2 3 4 4 4 4 4 2 4 3 3 4 2 50 1,16 1,34 55,27 Negatif 

8 4 2 1 2 4 1 4 4 4 4 2 4 2 4 2 1 4 3 52 3,16 9,98 64,36 Positif 

9 4 2 1 4 1 2 3 4 3 2 4 4 2 4 3 1 3 3 50 1,16 1,34 53,86 Negatif 

10 4 2 2 3 4 1 4 4 1 4 3 4 3 3 2 1 4 3 52 3,16 9,98 55,27 Positif 

11 4 2 2 1 2 4 1 4 4 1 3 4 2 4 3 1 2 3 47 -1,84 3,38 53,86 Negatif 

12 1 3 3 3 1 3 3 4 2 2 3 4 1 4 3 4 3 3 50 1,16 1,34 55,27 Negatif 

13 4 1 2 2 4 1 4 4 1 4 3 4 2 3 2 1 2 4 48 -0,84 0,70 53,81 Negatif 

14 4 2 1 3 4 1 4 3 1 4 4 4 1 4 2 2 3 3 50 1,16 1,34 55,27 Negatif 

15 4 3 2 2 4 1 4 4 1 1 4 4 3 4 2 1 4 3 51 1,16 1,34 55,27 Negatif 

16 4 2 3 2 2 1 4 2 2 4 4 4 3 3 2 2 2 3 49 0,16 0,02 50,72 Negatif 

17 1 2 2 2 2 1 4 4 3 4 2 4 3 4 3 1 2 3 47 -1,84 3,38 53,86 Negatif 

18 4 2 2 3 2 1 4 4 3 4 3 4 3 4 2 1 3 4 53 4,16 17,30 68,90 Positif 

19 3 2 1 2 4 1 4 4 2 4 3 4 2 4 2 1 4 2 49 0,16 0,02 50,72 Negatif 
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20 4 4 4 1 4 1 4 4 1 4 1 1 1 4 1 1 4 4 48 -0,84 0,70 53,81 Negatif 

21 2 1 2 2 3 1 4 3 2 4 4 4 2 4 1 1 4 4 48 -0,84 0,70 53,81 Negatif 

22 4 2 1 1 1 4 4 4 4 4 4 1 4 4 1 1 4 4 52 3,16 9,98 64,36 Positif 

23 4 2 1 1 3 1 3 3 2 3 4 4 2 3 2 1 4 3 46 -2,84 8,06 62,90 Positif 

24 3 1 1 2 4 1 4 4 4 4 4 4 2 3 3 1 3 4 52 3,16 9,98 64,36 Positif 

25 3 3 2 2 3 1 3 3 1 2 4 4 2 4 3 1 3 2 46 -2,84 8,06 62,90 Positif 

26 4 2 2 1 1 1 4 4 1 4 2 4 2 3 2 1 3 4 45 -3,84 14,74 67,45 Positif 

27 4 1 2 2 4 1 4 4 1 4 3 4 3 4 2 1 2 3 49 0,16 0,02 50,72 Negatif 

28 4 2 2 3 1 1 3 4 3 2 4 4 2 1 1 1 3 3 44 -4,84 23,42 72,00 Positif 

29 3 2 1 2 4 1 4 4 2 4 3 4 2 3 1 1 2 3 46 -2,84 8,06 62,90 Positif 

30 4 2 1 2 4 1 4 2 2 3 4 4 1 3 2 1 4 3 47 -1,84 3,38 53,86 Negatif 

31 3 3 2 2 3 1 4 4 1 4 3 4 2 4 3 2 2 3 50 1,16 1,34 55,27 Negatif 

32 2 1 1 2 4 1 4 4 4 4 4 4 2 3 1 1 3 4 49 0,16 0,02 50,72 Negatif 

33 4 2 2 2 4 2 4 3 1 3 4 4 2 4 1 1 3 3 49 4,16 0,02 50,72 Negatif 

34 4 2 1 2 4 2 4 3 4 2 4 4 2 3 3 1 4 4 53 -0,84 17,30 68,90 Positif 

35 4 2 1 2 4 2 3 3 1 3 4 4 2 4 3 1 3 2 48 -0,84 0,70 53,81 Negatif 

36 3 1 1 2 4 1 4 4 2 4 3 4 3 4 2 1 2 3 48 -0,84 0,70 53,81 Negatif 

37 4 2 1 2 4 1 3 3 1 3 4 4 2 2 3 2 3 4 48 -0,84 0,70 53,81 Negatif 

38 4 2 1 3 2 3 4 2 2 4 4 4 3 4 2 2 2 3 51 2,16 4,66 59,81 Positif 

jmlh 126 75 64 75 119 58 133 136 80 127 129 140 78 135 78 52 122 124 1856  189,52 2198,32  
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a. X   = ∑ 

 
 =     

  

 

= 48,8  

b.    √
∑   X  

 

 
  = √

      

  
  

 2,2 

c. MT = ∑      
 

 = 
       

  
  

= 57,8 
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Lampiran 7 

 

 

Tabulasi Silang Perilaku 

 

1. Perilaku orang tua berdasarkan Umur 

Usia  Umur Jumlah % 

Positif F (%) Negatif F (%) 

23-29 7 18,4 8 21,0 15 39,4 

30-36 6 15,7 13 34,2 19 49,9 

37-43 1 2,6 2 5,2 3 7,8 

44-50 1 2,6 - - 1 2,6 

Jumlah 15 39,3 23 60,4 38 100 

 

2. Perilaku orang tua berdasarkan penidikan 

Pendidikan  Pendidikan Jumlah  % 

Positif F (%) Negatif F (%) 

SD 0 0 3 7,9 3 7,9 

SMP  8 21,1 14 36,8 15 57,9 

SMA 7 18,4 5 13,2 19 31,6 

PT 0 - 1 2,6 1 2,6 

Jumlah 15 39,5 23 60,5 38 100 
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3. Perilaku orang tua berdasarkan pekerjaan 

Status pekerjaan  Pekerjaan Jumlah  % 

Positif F (%) Negatif F (%) 

Wiraswasta 2 5,2 0 - 2 5,2 

Swasta 4 10,6 15 39,5 19 39,5 

IRT 7 18,5 7 18,4 14 47,5 

Guru Paud 1 2,6 0 - 1 2,6 

Tani 1 2,6 1 2,6 2 5,2 

Jumlah 15 39,5 23 60,5 38 100 

 

4. Perilaku orang tua berdasarkan pernah mendapatkan informasi  

Pernah 

mendapatkan 

Informasi  

Pernah mendapat informasi Jumlah % 

Positif F (%) Negatif F (%) 

Pernah  11 28,9 12 31,6 23 60,5 

Tidak pernah  4 10,6 11 28,9 15 39,5 

Jumlah 15 39,5 23 60,5 38 100 

 

5. Perilaku orang tua berdasarkan sumber informasi  

Sumber informasi  Sumber informasi Jumlah % 

Positif F (%) Negatif F (%) 

Petugas kesehatan 8 34,8 5 21,7 13 56,5 

Televisi 2 8,7 3 13,1 5 21,8 
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Majalah  1 4,3 3 13,1 4 17,4 

Internet  0 - 1 4,3 1 4,3 

Jumlah 11 47,8 12 52,2 23 100 
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Lampiran 8 

JADWAL KEGIATAN 

 

No Jadwal 
Se Okt Nov Des Jan Feb Mar Apr Mei Jun Juli  Agus 

3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 Penentuan Judul                                               

2 Penentuan Lahan                                               

3 Penyusunan 

proposal 
                                              

4 Pengurusan ijin                                               

5 Ujian proposal                                               

6 Pengumpulan data                                               

7 Pengolahan hasil                                               

8 Penyusunan laporan                                               

9 Ujian KTI                                               

10 Revisi dan 

penggandaan 
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